



“ Erasmus+ Vise Împlinite în și prin Sport! ”

ID: 2019-1-RO01-KA102-062974

PREZENTARE PROIECT

În perioada 01.10.2019-30.06.2021 se desfășoară proiectul de mobilitate “Erasmus+ Vise Împlinite în și prin Sport! ” având ID: 2019-1-RO01-KA102-062974, finanțat de către Comisia Europeană prin programul Erasmus+, Acțiunea Cheie 1 VET.

Proiectul "Erasmus+Vise Împlinite în și prin Sport!" pentru care Liceul cu Program Sportiv Cetate Deva, Liceul cu Program Sportiv Arad și Liceul cu Program Sportiv Tg. Jiu, reunite într-un consorțiu interregional VET pentru educație și formare profesională „Trio4Mobilitate&Sport” solicită finanțare, rezultă din nevoia de a asigura învățământ de calitate pentru tinerii sportivi care se pregătesc în aceste unități, care să asigure dezvoltarea personală, profesională și socială a acestora, să le permită să obțină și să exercite profesii reglementate de Uniunea Europeană legate de sport, să-și îndeplinească visele în viitor.

OBIECTIVELE specifice vizează:

O1. Dezvoltarea profesională a profesorilor de educație fizică și sport - antrenori și a personalului administrativ din liceele membre ale consorțiului VET prin schimb de experiență și bune practici la nivel european, în vederea facilitării transferului de metode și mijloace, tehnici și filosofii actuale din sportul european în pregătirea elevilor cu aptitudini deosebite în sport și în activitatea acestor unități de învățământ;

O2. Oferirea de oportunități de dobândire de cunoștințe, abilități și competențe elevilor sportivi cu specializare pe fotbal, handbal și atletism, din școlile

consorțiului VET, proveniți în mare parte din categorii defavorizate, prin stagii de formare în țări cu tradiție și rezultate deosebite în Sport, incluse în parcursul educațional obligatoriu și recunoscute prin ECVET, în vederea optimizării capacității de angajare în viitor pe piața muncii din Sport și din afara ei;

O3. Stabilirea unei metodologii de management la nivelul consorțiului și de parteneriate externe solide care să garanteze transformarea mobilității transnaționale în scop educațional într-o obișnuință și nu o excepție la nivelul acestuia, așa cum indică documentele strategice ale UE .

PARTICIPANTII sunt:

1) **100** stagiaari VET, elevi din învățământul vocațional, profil sportiv, cu specializare în handbal, atletism și fotbal, nivel avansat, de la cele 3 licee, care la finalizarea studiilor pot să obțină calificarea de Instructor sportiv în urma susținerii și promovării atestatului profesional (55 din elevi aparținând unor categorii defavorizate)

2) **9** profesori de educație fizică și sport/antrenori și **6** membri ai personalului administrativ, directori/direcții adjuncți și coordonatori de secții sportive .

Stagiarii VET minori vor avea nevoie de 12 însoțitori, cadre didactice, profesori de sport din școlile de trimitere.

Parteneriatul internațional cuprinde Federația de Atletism, Federația de Handbal, Clube de Futebol OS Belenenses și Casa da Educacao din Portugalia, țară renumită pentru expertiza și programele de dezvoltare a sportivilor tineri, atât la fotbal, atletism cât și handbal.

În ceea ce privește metodologia de implementare, activitățile proiectului vor fi realizate pe parcursul a 21 de luni, între 01.10.2019-30.06.2021, perioadă în care vor fi organizate mobilități de scurtă durată, 3 săptămâni, pentru stagiaarii VET, 3 fluxuri/an a câte 18/18/14 participanți și 1 flux a 15 participanți, staff VET. Stagiile elevilor fac parte din programul de pregătire sportivă practică obligatoriu, acoperă 90 h din cele 420 h ale disciplinei *Pregătire sportivă practică* (Curriculum diferențiat). Rezultatele învățării acumulate vor fi evaluate la finalul stagiului în sistemul de învățământ din Portugalia, validate prin Europass și transferate acasă prin ECVET, unde vor fi recunoscute de școlile unde elevii sunt înmatriculați pentru a fi incluse în calificare la finalizarea studiilor.

Pentru staff, conținutul activităților de observare/job shadowing vizează metode de antrenament, acțiuni și programe pentru îmbunătățirea proceselor de bază ale pregătirii sportive, selecției și instruirii iar activitatea va fi recunoscută și echivalată cu credite profesionale transferabile în România.

Se așteaptă ca impactul asupra stagiatorilor VET să includă: îmbunătățirea competențelor și abilităților profesionale specifice activității pe care urmează să o desfășoare ca viitori *Instructori sportivi*, recunoașterea prin Europass, ECVET, dezvoltarea abilităților și experienței de viață care pot fi utilizate pe parcursul educației și carierei participanților, îmbunătățirea competențelor lingvistice și culturale care facilitează deschiderea spre noi oportunități în Europa.

Impactul asupra staffului VET: lărgirea cunoștințelor specifice ramurii sportive, a competențelor didactice, de management educațional, general și sportiv pentru o mai amplă înțelegere a noilor tendințe de pregătire din sportul european și pentru amplificarea capacității/curajului de a declanșa schimbări în ceea ce privește modernizarea procesului instructiv-educativ.

Impactul la nivelul școlilor cu filiere sportive din consorțiul VET: o calitate mai înaltă a pregătirii și formării elevilor și mai multă mobilitate.

Proiectul promovează dimensiunea europeană în EFP, în și prin Sport și răspunde obiectivelor stabilite la nivel de Uniune pentru acest domeniu și complementar obiectivelor Comunicatului CE "Developing the European Dimension în Sport".

INFORMATII PRIVIND MOBILITATILE ERASMUS+ ORGANIZATE INTRE 01.10.2019-30.06.2021

FLUXURI STAGIARI VET:

Activitățile de mobilitate pe termen scurt ale stagiatorilor VET vor începe în martie 2020 și vor fi structurate pe 6 fluxuri a câte 3 săptămâni fiecare, 19 zile + 2 de calatorie.

Primele 3 fluxuri vor avea loc în anul I de proiect:

-F1, 30.03.-17.04.2020, 18 participanti, LPS Cetate Deva: 11 de la FOTBAL la Clubele de Fotbal OS Belenenses + 7 ATLETISM la Federația de Atletism PT + 2 profesori însoțitori

-F2, 11.05.-29.05.2020, 18 participanti, LPS Tg. Jiu, 11 FOTBAL la Clubele de Fotbal OS Belenenses + 7 ATLETISM la Federația de Atletism PT + 2 profesori însoțitori

-F3, 08.06.-26.06.2020, 14 participanti, LPS Arad: 7 HANDBAL la Federația de Handbal PT + 7 ATLETISM, + 2 profesori însoțitori

Celelalte 3 fluxuri au loc în anul II de proiect:

-F4, 10.01.-29.01.2021, 18 participanți, LPS Cetate Deva: 11 FOTBAL la Clube de Fotbal OS Belenenses + 7 ATLETISM la Federația de Atletism PT + 2 profesori însoțitori

-F5, 14.02-05.03.2021, 18 participanți, LPS Tg. Jiu, 7 HANDBAL la Federația de Handbal PT + 11 ATLETISM la Federația de Atletism PT + 2 profesori însoțitori

-F6, 14.03-02.04.2021, 14 participanți, LPS Arad: 7 HANDBAL la Federația de Handbal PT + 7 ATLETISM, + 2 însoțitori

Partener intermediar : **CASA DA EDUCACAO** www.casadaeducacao.pt

FLUXURI STAFF VET:

Activitatea de formare ale personalului din VET este prima pe care dorim să o desfășurăm în acest proiect. În luna decembrie 2019, între 09.12-13.12.2019, GRUP 1, 9 PROFESORI DE EDUCAȚIE FIZICĂ și SPORT (EFS) care predau la profilul vocațional sportiv cu specializare pe handbal, fotbal și atletism vor pleca timp de 5 zile lucrătoare în Portugalia. Ei vor petrece 5 zile de observare a specialiștilor în pregătirea sportivă a juniorilor portughezi, grupele de înaltă performanță la cluburi sportive portugheze, coordonate de federațiile gazdă cu schimburi de experiențe și know-how. GRUP 2, PERSONAL ADMINISTRATIV, directori/directorii adjuncți sau coordonatori ai secțiilor de fotbal, atletism și handbal, 6 persoane, vor efectua în aceeași perioadă, între 09.12-13.12.2019, schimb de bune practici în cadrul mai multor instituții de învățământ cu profil sportiv din Portugalia, într-un program organizat de Federațiile Sportive gazdă.

Partener intermediar : **CASA DA EDUCACAO** www.casadaeducacao.pt

DESPRE ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ÎN CADRUL PROIECTULUI:

INFORMAREA ȘI SELECȚIA PARTICIPANȚILOR

Informarea cadrelor didactice și a elevilor despre punerea în aplicare a procedurii de selecție se face la :

- Avizier, Consiliul Profesoral, Comisiile Metodice.
- Site-urile școlilor membre ale consorțiului;
- Postarea apelului de selecție și a procedurii de selecție pe pagina web:
<http://www.lpscetatedeva.ro/proiecte-erasmus/>

Selecția stagiabilor VET (elevi) pentru anul I de proiect se desfășoară între 10.11.2019 - 30.11.2019 în toate unitățile de învățământ ce alcătuiesc consorțiul VET „Trio4Mobilitate&Sport” și este coordonată de către Liceul cu Program Sportiv “Cetate” Deva. Pentru anul II, selecția se face în perioada **10.10.2020-31.10.2020**.

Selecția staffului VET (profesori + directori / coordonatori) se desfășoară între 10.10.2019 - 27.10.2019 în toate unitățile de învățământ ce alcătuiesc consorțiul VET „Trio4Mobilitate&Sport” și este coordonată de către Liceul cu Program Sportiv “Cetate” Deva.

PREGĂTIREA PARTICIPANȚILOR

PREGĂTIREA PEDAGOGICĂ se desfășoară pe parcursul a 15 ore în România, în cadrul organizațiilor de trimitere și vizează prezentarea programului Erasmus+ și a proiectului și elemente de pedagogia stagiului.

PREGĂTIREA CULTURALĂ cuprinde un curs de 10 ore desfășurat în România, în cadrul organizațiilor de trimitere, pe parcursul căruia participanții vor primi informații despre istoria, economia, cultura și modul de viață din țara de primire. În timpul desfășurării stagiului, pregătirea se va realiza și prin participarea la activități culturale și vizitarea obiectivelor culturale din țară gazdă.

PREGĂTIREA LINGVISTICĂ cuprinde curs de LIMBA ENGLEZA on-line (limba de comunicare în proiect) cu ajutorul instrumentului OLS și două evaluări, inițială și finală, susținute de asemenea on-line.

ACTIVITĂȚILE DE MOBILITATE:

Stagiile de pregătire practică ale elevilor au o durată de 3 săptămâni și se vor desfășura cu sprijinul organizației de primire din țara gazda, respectiv cu **CASA DA EDUCACAO**, Lisabona. Stagiile au un nivel ridicat de aplicabilitate, vizează activități practice din domeniul de calificare al participanților, conducând la dobândirea de competențe profesionale specifice viitoarelor locuri de muncă ale acestora. Se desfășoară în baza unui *Acord de Învățare* stabilit între instituțiile partenere și sunt recunoscute de către școala de trimitere prin Sistemul European de Credite Transferabile - ECVET.

Activitățile de job-shadowing ale staffului VET au o durată de 5 zile și urmăresc dezvoltarea profesională a acestora, schimbul de bune practici în vederea implementării metodelor moderne de predare a disciplinelor profesionale, în vederea unei mai bune pregătiri a elevilor pentru desfășurarea activităților specifice pieței muncii.

Ambele tipuri de activități de mobilitate se finalizează cu dobândirea de către participant a documentului de mobilitate Europass.

Toți participanții, indiferent de grupul țintă vor dobândi competențe profesionale, personale, civice, interculturale și lingvistice.

DISEMINARE și VALORIZARE:

În toate unitățile de învățământ membre ale consorțiului se vor organiza:

- Ateliere demonstrative, dezbateri, prezentări și masa rotundă (reprezentanți ai mediului de afaceri local, factori de decizie, instituții de învățământ, părinți, elevi și profesori)

Acest proiect a fost finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această publicație (comunicare) reflectă numai punctul de vedere al autorului iar Comisia nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.